



# С.М. АЛА ВЕДОМОСТИ МОСКОВСКИХ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТОВ

Информационный бюллетень Московской организации СДПР

N 2, сентябрь 1992

Летние каникулы закончились

В.М.Рыбалка,  
Председатель Исполкома МО СДПР

На апрельской конференции деятельность Московской организации СДПР и ее Исполкома подверглись жесткой, но вполне справедливой критике. Думается, что новый состав Исполкома учел это. Работа Исполкома в течение апреля - августа была направлена прежде всего на создание организационных предпосылок для реализации основной цели - трансформировать МО СДПР в значимую и заметную политическую структуру. С этой целью мы оперативно информировали членов организации о состоявшемся IV Съезде СДПР, довели до секций основные материалы Съезда, в том числе и рекомендации "О тактике работы территориальных партийных организаций", провели совещание с координаторами секций и встречи с членами некоторых секций. До секций доведены также структура и основные направления деятельности Исполкома МО СДПР - документы, в которых сформулированы приоритеты в работе организации и организационно-методические подходы решения поставленных задач. Подготовлен организационный план основных мероприятий. Налажен выпуск пресс-бюллетеня "Ведомости московских социал-демократов". У Московской организации появилась своя штаб-квартира у метро "Преображенская площадь", рядом с кинотеатром им.Моссовета. Таким образом, члены Московской организации имеют возможность для регулярного общения и обсуждения проблем.

Время летних отпусков заканчивается, необходимо активизировать работу, тем более что сейчас каждый член организации имеет

возможность выбрать себе работу по силам и интересам.

Учитывая небольшую численность МО СДПР, представляется целесообразным и желательным сочетание работы членов организации в общемосковских структурах и мероприятиях секций. Исполком предлагает членам организации принять участие в работе политической, экономической, социальной и других комиссий по основным направлениям работы. Именно в них планируется разработка концепций, политической позиции организации по актуальным вопросам. Наш замысел - привлечь к работе также и беспартийных экспертов и специалистов. Уже сейчас ведется работа по формированию корпуса экспертов различного профиля, желающих сотрудничать с СДПР. Для этого нужна помочь членов МО.

Что касается кадровой политики в целом, то уже сейчас необходимо формировать резерв кандидатов в представительные и исполнительные органы власти и управления. Нужны кандидаты в судьи и народные заседатели. Вопрос нельзя откладывать, поскольку подготовка кандидатов - длительный и сложный процесс. Необходимы кадровые рекомендации секций.

В свое время отмечалось, что серьезной проблемой является практически полная неинформированность общественности о социал-демократах. Поэтому Исполком обращается к членам организации с предложением организовать встречи с социал-демократами хотя бы в тех коллективах, где работают члены организации. На такие встречи будут направлены хорошо подготовленные и информированные члены партии, а также представлены необходимые материалы.

Ведомости Московских социал-демократов N2, сентябрь 1992

Еще об одном направлении работы. В Российской Федерации, в Москве происходят важные политические события, предпринимается попытка проведения экономической реформы. Политически неверно оставаться в стороне от этих процессов. Необходимо формулировать нашу позицию. Точность позиции будет зависеть от того, насколько четко наша организация улавливает общественное мнение и прежде всего ожидания тех социальных групп, на которые ориентируется СДПР. МО СДПР не в состоянии заказывать громоздкие, длительные и дорогостоящие социологические обследования. Однако члены МО СДПР без особых затруднений могли бы получать такую информацию, проводя оперативное анкетирование по подготовленным нами анкетам, среди знакомых, родственников, в коллективах, где работают - по 10-20 человек.

Исполком также крайне заинтересован в конкретных примерах того, как на практике осуществляется приватизация. Здесь также представляет интерес информация о ходе приватизации в тех коллективах, где работают члены организации.

В этой связи необходимо сказать несколько слов о работе нашего неформального политического клуба "Форум". В последние месяцы на собраниях клуба выступили крупные специалисты по экономическим и социальным вопросам, по проблемам рабочего движения и профсоюзов, руководители СДПР с концепциями по вопросам партийного строительства, приватизации, социального партнерства. В сентябре планируются встречи с руководителями и представителями комиссий Моссовета. В процессе этих встреч идет интенсивный обмен мнениями, формируется политическая позиция по рассматриваемым вопросам. Политический клуб "Форум" - это та форма работы, когда каждый участник не только получает информацию, но и отра-

батывает навыки публичного выступления и дискуссии, то есть качества, необходимые человеку, занимающемуся политической деятельностью. С сентября заседания клуба будут проводиться регулярно по средам в помещении штаб-квартиры. Участие в работе клуба взаимополезно как для ее организаторов, так и для участников.

В течение весны и лета перед МО СДПР несколько раз ставилась задача участия в массовых акциях (митингах, пикетах, в проведении выборов в Дмитровском районе). Необходимо отметить, что, хотя информация об этих акциях доходила до секций, члены МО СДПР на эти призывы не откликнулись. Участие в акциях принимают только члены Исполкома и КРК. Безусловно, это обстоятельство удручет, и мы еще раз обращаемся к членам организации с призывом активизироваться и осознать, что участие в акциях - важная часть нашей политической работы. Предлагаем высказать свои соображения, что для этого нужно сделать (улучшить ли оповещение, готовить ли более детальную информацию)?

И последнее. Организация испытывает острый дефицит средств. Они необходимы на аренду помещения и мебели, приобретение оборудования, тиражирование материалов, оплату штатного персонала. Необходим поиск спонсоров, возможно, организация сбора средств. В этом также необходима инициатива членов Московской организации СДПР.

Перечислена только небольшая часть задач, требующих оперативного решения. Мы будем благодарны за любую полезную инициативу. Конечно, при условии, что это будут не благие по желания, а конкретные предложения, содержащие механизм реализации.

21.08.92

партии. Давайте же и мы уходить от пещерной раздробленности. В интересах партии создание сильных и влиятельных организаций, способных сказать веское слово на уровне регионов, куда сейчас переносится центр тяжести реформ.

### Не объединяться, а сотрудничать

Валерий Крапиль, член КРК СДПР,  
отв. секретарь Исполкома МО СДПР

С идеей Владимира Болдырева о создании Московской региональной организации я знаком давно - он предлагал ее еще в период работы на Уставом партии к IV съезду СДПР. И честно скажу, особого энтузиазма она у меня не вызывает.

На мой взгляд, любое объединение жизнеспособно только тогда, когда у него есть задачи - общие для всех членов объединения. Давайте посмотрим, выполняется ли это условие в Московском регионе.

Все задачи, стоящие перед партийными организациями, можно (словно и укрупненно) разделить на три группы - организационные, местные и общеполитические. Ну, с местными все понятно - что общего может быть, к примеру, между москвичами, с самого начала находившимися в оппозиции "мэрской власти" Попова-Лужкова, и областниками, достаточно активно сотрудничающими с областной администрацией; между МО СДПР, не поддерживающими никаких контактов с Боксеровским руководством Московской "Деморсии", и организациями области, имеющим свою точку зрения на проблемы и перспективы сотрудничества в "Демократической Россией" на местах; и так далее.

Теперь проблемы организационные. Поскольку г-н Болдырев, естественно, не предлагает вернуться к единой

территориальной организации, то в Московской организации все равно сохраняются свои структуры управления - и конференция, и Исполком если что-нибудь в том же роде. Поэтому "федеративная" форма все равно не спасет от двухзвенности. А поскольку основой строения партии являются территориальные, а не региональные организации, "Московская федерация СДПР" обречена.

Таким образом, остаются только крупные общеполитические проблемы, большей частью общероссийского уровня, для решения которых существуют такие организационные формы, как Гражданский и Политсовет СДПР, в состав которых входят наиболее яркие представители как городской, так и областной организаций. Если же возникнет необходимость как-нибудь действий либо заявлений масштаба именно Московского региона, то, не без всяких новых органов, его могут сделать Исполкомы Московской городской и Московской областной организаций - своим совместным решением. Напомню, что такой способ работы уже применялся.

Кто-нибудь может подумать, что я вообще против совместной работы с Московской областной организацией. Это далеко не так. Я за тесное сотрудничество между двумя нашими организациями, достаточно близкими не только территориально, но и по духу. По-моему, москвичи всегда готовы помочь в случае необходимости областникам всем, чем располагаем сами, и надеемся, что они отвечают нам тем же. А что касается совместных форм, я поддерживаю предложение Владимира Геннадьевича о совместных комиссиях по конкретным направлениям деятельности. И когда эти комиссии сумеют выработать конкретные реализуемые предложения, когда мы осуществим эти предложения, тогда мы и сможем стать той силой в регионе, которую замечают и к которой прислушиваются. А кто придаст решениям комиссий легитимный статус - честное слово, не так уж и важно.

# С.М. АЛА ВЕДОМОСТИ МОСКОВСКИХ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТОВ

Информационный бюллетень Московской организации СДПР  
N 3-4, сентябрь-октябрь 1992

### Социал-демократия и "русская идея"

Кочеров С.Н.,  
кандидат философских наук  
(Нижний Новгород)

Для многих здравомыслящих людей ныне становится ясно, что либеральные реформы, проводимые в России, оказались под угрозой срыва и могут закончиться так же, как реформы Александра II, Витте - Столыпина и Временного правительства. Движение к рыночной экономике и буржуазной демократии, поддержанное после августовских событий 1991 года значительной частью активных российских граждан, после явных неудач первого полугодия реформ встречает растущее недовольство и сопротивление в народе. Безусловно, негативную роль сыграли тактические ошибки российского правительства, непоследовательность в проведении реформ и непродуманность их социальных последствий. Однако многое указывает на то, что была избрана не самая оптимальная стратегия преобразования нашего общества, ибо знание российской действительности позволяет поставить под сомнение возможность успешного осуществления либеральных реформ в современной России.

Либеральные ценности, основанные на признании приоритета личной свободы, остаются во многом чуждыми российскому менталитету. Как блестяще показал Г.П.Федотов, русский человек традиционно стремился не к личной свободе, а к воле, т.е. предпочитал совокупности гражданских прав и обязанностей полную независимость от всех общественных ограничений<sup>1</sup>. Значительная часть самодеятельного населения (интеллигенция, рабочие, крестьянство) до сих пор сохраняет антибуржуазные идеалы и не спешит отказаться от них.

Либеральные взгляды пока плохо согласуются с архетипами нашего национального сознания, важнейший из которых получил известность как "русская идея".

В настоящее время понятие "русская идея" ассоциируется в общественном сознании в основном с теми политическими силами, которые являются сторонниками национально-государственного мировоззрения во всех его аспектах и оттенках. Между тем, поскольку данная идея по своему определению является общенациональной, ни одно политическое движение в России не может претендовать на монополию владение ею. Пришло время и российским социал-демократам изложить свое понимание "русской идеи". Начнем с анализа исходного понятия.

"Я имею в виду вопрос о смысле существования России во всемирной истории"<sup>2</sup>, - отмечал, размышляя о "русской идеи", В.С.Соловьев. Сущность "русской идеи" склонным образом определялась выдающимися русскими мыслителями XIX - XX веков: Достоевским, Соловьевым, Бердяевым, Мережковским и другими. Для них она состояла в неустанном искании праведного царства, социальной правды, в постоянном стремлении к бескорыстью, основанному на справедливых началах, что, по их мнению, было органически присуще русскому народу и другим славянским народам России. "Искание царства, истинного царства, - писал Н.А.Бердяев, - характерно для русского народа на протяжении всей его истории", т.е. справедливости, общинного устройства обусловленное, согласно вышеназванным философам, степенью его соответствия высшим ценностям христианства, но в конкретных ситуациях эти ценности могли приобретать и чисто светское, социальное значение.

*4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.*

Библиотека Международного Мемориала